

全州精准扶贫档案试点工作在尼西乡展开

本报讯 7月17日,州及香格里拉市档案局档案专家、尼西乡各村精准扶贫档案员组成的精准扶贫归档小组在香格里拉市尼西乡开展精准扶贫档案工作,重在“建档立卡、查缺补漏”。

精准扶贫档案是在精准扶贫工作中形成的对国家、社会有保存价值的各种形式和载体的历史记录。为切实加强精准扶贫档案工作,充分发挥档案在脱贫攻坚工作中的积极作用,按照州委、州政府统一安排部署,经州扶贫领导小组研究,将尼西乡新阳村确定为全州精准扶贫档案规范工作试点村。

7月18日,归档小组召开精准扶贫档案归档动员会,讲解归档业务知识,要求严格按照国家标准进行,完成尼西乡乡级和新阳村村级精准扶贫档案归档工作,真实、完整、准确、全面记录并反映各阶段精准扶贫工作成果,实现有迹可寻,做到对百姓负责、对党负责。完成尼西乡档案规范工作后,州、市档案局将邀请州、市扶贫办及相关部门对规范结果进行考评,如若通过考评,将在全州推广。

(迪庆州档案局)

▶ 归档小组在尼西乡开展精准扶贫档案工作。

五境乡网上购销成时尚

“大家都知道,我们家乡物产丰富,但距离城区远,信息闭塞,好的东西出不去也进不来,造成‘难买难卖’,互联网就像连接我们与外界的桥梁,帮我们吧特产卖出去,也能够在家就买到想要的物品。”近日,香格里拉市五境乡电子商务公共服务中心负责人向村民讲解电子商务知识。

近年来,五境乡落实产业扶贫政策,推广种植中药材,养殖七彩山鸡、土鸡、藏香猪等,促进特色产业发展,但销售渠道不畅,制约了村民增收。

结合“互联网+”,五境乡经济发展办牵头成立领导小组,重点打造电子商务综合信息服务平台,与电商服务中心签订协议,构建“农户—政府—电商—消费者”四位一体的模式,引导村民充分认识电子商务意义,了解互联网时代商品流通、消费和生活方式的深刻变化。经过宣传和指导,帮助村民掌握电子商务操作技能,通过电商绿色交易平台销售产品,实现增收。

五境乡分别在仓觉村和霞珠村设立电子商务公共服务站方便百姓购销。服务站人员引导村民扫描二维码、安装APP,随时随地自由选购所需产品。通过电商服务中心将农产品、工艺品等进行网络销售,逐步打开了销售市场。(吴艳 杨靖 陶雪梅)



▲ 村民在霞珠村电子商务公共服务站领取通过电商平台购销的商品。

扮靓南大门 欢喜迎州庆

(上接一版)

演出活动上,州旅游集团有限公司香格里拉文化传播分公司表演的男女声独唱、藏族弦子舞、藏族热巴舞等文艺节目精彩纷呈,一次次激发了观众喜庆自治州成立60周年的豪情。

据方案要求,8月在开发区中心广场举办各民族广场舞展演暨开发区第四届民族舞蹈展演,还将组织篮球、足球等友谊赛事,进一步将“迎州庆”活动推向高潮。开发区组织参加州庆活动“民族大团结篝火联欢晚会的”2个文艺节目,正抓紧筹备排练。

今年,开发区积极推进项目建设,以项目建设推进发展,展现发展成果。

计划投资8160万元的开发区市政基础设施建设项目正在有序推进。设计总长为9千米的中心片区市政道路已于5月30日开工建设。目前已完成松园下组、三家村组经济林木补偿协议签订工作,正在进行三家村组、松园下组、龙虎一组房屋、构筑物拆迁补偿协议签订工作。按照“成熟一段、开工一段”的要求,里仁路排污管道工程已于5月26日开工建设,目前正在进行管道开挖。

计划投资15486万元的开发区木碧湾片区道路基础设施建设一期工程,包括市政道路9343米,已进入招投标阶段。该项目已完成征收土地228.01亩,财政预拨支付征地拆迁费1486.4143万元,部分标段已开工。

经贸和招商有序推进

今年,开发区抓实经贸和招商引资工作,1-6月累计引进州外到位资金40323万元,同比增长30%。其中,引进省外到位资金31841万元。共开发项目19个,其中,上年结转项目17个,今年新增项目2个。共有储备开发项目8个。引进项目都为生物产品的加工开发项目。

在州商务局的关心帮助下,开发区经贸发展局充分利用商机条件,鼓励动员园区生物企业采用“走出去”方式参加省内外各项产品推介。香格里拉藏青稞酒业有限公司、青稞资源开发有限公司参加了大理三月街名优特新产品展销。香格里拉酒业有限公司、青稞资源开发有限公司和香格里拉绿林尼西鸡开发有限公司参加了2017年南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会。香格里拉酒业股份有限公司和香格里拉绿林尼西鸡开发有限公司参加了2017年南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会。

美化环境扮靓南大门

根据州庆城乡环境建设及市容市貌整治工作方案要求,开发区环保部门积极发动广大党员、干部、从绿化美化养护工作着手,从死角细处入手,持续开展了脏乱差现象整治和整体环境提升工作。目前,已完成国道214线松园桥至长春坝路段及中心片区所有商户广告招牌清理整治,完成金沙路路灯检修,完成滨江大道及中心片区亮化工程方案设计,松园桥至长春坝路段绿化方案设计及中国结悬挂实施方案,目前方案正在审批中。



▲ 7月19日,维西县纪委派出第一纪工委召开纪工委书记与18个联系部门领导班子成员廉政提醒谈话会议并签订提醒谈话承诺书。

会议分析当前党风廉政建设和反腐败斗争新形势,要求各联系部门主要负责人认真落实全面从严治党各项要求,进一步提高廉洁从政意识和能力,认真开展好2017年党风廉政建设各项工作任务。从严格要求、从严教育、从严管理、从严监督,履行好党风廉政建设主体责任,做到严肃执纪不护短,严格教育不留情,严厉要求不降格,严防用权不秉公。严格执行干部职工婚丧喜庆事宜相关规定及报备制度,认真履行民主集中制原则,清理整治好干部职工私人借款问题,办理好民情诉求并及时上报民情诉求情况,进一步规范公务用车管理,严禁领导干部公车及公车私用,做好层层提醒谈话,落实好主体责任和监督责任。(和治学 摄影报道)

“两学一做”常态化须把握三个关键

张玉胜

“‘两学一做’学习教育是推进思想建党、组织建党、制度建党的有力抓手,是全面从严治党基础性工程,要坚持不懈抓下去。”习近平总书记近日作出重要指示,为推进“两学一做”学习教育常态化制度化指明方向,提供根本遵循。这既是以习近平同志为核心的党中央加强党的思想政治建设的一项重大部署,也是党的十九大之前的一次理论武装和思想动员。各级党组织和全体党员要进一步提高认识,增强自觉,夯实责任,扎实推进“两学一做”。

推进“两学一做”学习教育常态化制度化,需借鉴成功经验,补齐短板,更当善于创新,着力抓好三个关键环节。一是下足“真学实做”的硬功夫。毛主席曾说:“世界上怕就怕‘认真’二字,共产党就最讲认真。”十八大以来,党风廉政建设和反腐败斗争之所以卓有成效和深得民心,成功秘诀就在于求真、敢碰硬、求实效、不玩虚。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,尤其需要这种求真务实的“较真”劲头。正如习总书记反复强调的,“基础在学,关键在做”。

“真学”,就是要按党章党规和系列讲话作为有机整体和长期宝典,施以认真的而不是敷衍的、深入的而不是肤浅的、系统的而不是零碎的、持久的而不是短时的学习和领会。要专心致志地常捧读、边学边思,坚持读原著、学原文、悟原理,领会其精神实质和基本要求,把握好蕴含其中的治国理政新思维和马克思主义立场观点方法;“实做”,就是要知行合一、学以致用,用党章党规和系列讲话统领党员思想和行动,从具体问题改起,从具体事情做起,不事“空对空”,不搞“两张皮”,不做“两面人”。经常以政治、品德、执行纪律和发挥作用的“四个合格”标准为镜,三省吾身、面壁思过,即知即改。

发挥“关键少数”示范效应。“火车跑得快,全靠车头带”。位居重要岗位的“关键少数”,既负关键的领导责任,就当发挥关键的引领作用。只有领导机关、

领导干部坚持高标准、恪守严要求,走在前列、当好表率,才有资格和魅力带领广大党员干部扎实推进“两学一做”学习教育,发挥上行下效、有样学样的示范作用。

领导干部既是普通党员,更是“关键少数”,必须以身作则,以上率下,既当学深悟透的表率,更当勇于实践的标杆。凡是对普通党员提出的学习要求,领导干部都要先学一步、学深一层;要求别人做的自己首先做到,要求别人不做的自己首先不做。切忌手拿“手电筒”,放任“灯下黑”,借口“工作忙”而逃避学习,或是只学不思,走过场、打水漂。领导干部要提高政治站位,锤炼党性修养,并以自己的独到见解和深度思考教育和启迪党员,让善于读书学习成为常态化的健康生活方式。要以带头旗帜鲜明讲政治、一丝不苟遵规矩、一尘不染守廉洁、义无反顾担责任的实际行动,凝聚团队,感染下属,当好“两学一做”学习教育常态化制度化的示范者,引领见贤思齐、争先创优的政治生态和社会风尚。

抓实基层支部的制度践行。支部是党组织架构的基本细胞,也是对党员实施教育管理的基本单位。早在1926年,党中央就提出了“一切工作归支部”的明确要求。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,就当抓住基层党支部这一重点,抓好制度建设这个关键,最大限度地发挥好党组织的功能与优势,让基层支部成为践行“两学一做”的坚强堡垒。

包括“三会一课”、组织生活会和党员活动日等在内的支部制度建设,既是我们党具有历史优良传统的活动方式,也是行之有效的党员学习教育载体。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,就要充分利用和创新这些方式载体,组织党员回顾党的历史、重温入党誓词、筑牢入党“初心”;依托红色资源和挖掘身边典型开展党性教育,强化宗旨意识;用组织民主议事、志愿服务、党员奉献等活动,增强党员的组织归属感和支部凝聚力。

全州新增经济林4万余亩

本报讯(通讯员 扎史玉道) 2014、2015年度,国家下达迪庆州新一轮退耕还林任务5.8万亩(跨年度实施),截至2016年底,5.3万亩工程建设任务已全部完成,共计发展经济林面积41276.9亩。

根据2014、2015年度新一轮退耕还林工程县(市)级作业设计,全州各县(市)因地制宜,结合土壤质地、立地条件,在树种选择上兼顾退耕农户今后的经济收益,选择了既有生态效益又有经济效益的兼用树种,共计发展经济林面积41276.9亩,占计划任务的78%。依托工程建设发展的经济林涉及10多个树种,其中核桃24172.2亩、花椒5678.6亩、漆树4445.3亩、青刺果3755.1亩、木瓜1732.4亩、毛桃499.5亩、油橄榄473.2亩、油牡丹59.7亩、五味子55.8亩、苹果31.1亩。

维登乡“钉钉”办公效能好

本报讯(记者 张燕) 近日,维西县维登乡启动“互联网+办公”新模式,运用“钉钉”软件,进一步拓宽政令渠道,提高了行政办公信息化管理水平和效能。

维登乡党委政府利用“钉钉”移动办公软件整合办公平台资源,实现发布通知和会议提醒、日志报表、上下班签到、请假报退送等功能,制定“钉钉”管理办法,详细规定了上下班签到、下乡(出差)审批、下乡(出差)签到、职工请假等制度。出差、请假的干部职工也能及时掌握各项工作开展情况。工作人员可及时在“钉钉”平台收集到需要的数据和材料,并通过内部通信平台和信息发布平台,把各部门、站所工作情况及时上传、及时更新,便于领导干部及时掌握全乡工作动态,形成全乡上下互相监督、透明办公的良好氛围。

“钉钉”是阿里巴巴集团打造的一个免费沟通和协同的多端平台,是一款多用途移动办公软件。该软件具有免费通话、消息收发、视频会议、公告发布、日志报表、流程审批、考勤签到等功能。

五境乡紧扣扶贫主题上党课

本报讯(通讯员 吉康) 7月9日,香格里拉市五境乡召开扶贫攻坚全面冲刺动员暨专题党课辅导会。

市委组织部负责人到会指导,传达省委书记陈豪、省长阮成发致全省(市、区)党政主要负责同志的公开信《共担责任 脱贫攻坚》和全市脱贫攻坚全面冲刺动员大会精神,紧扣扶贫主题讲党课。

会议指出,脱贫攻坚讲的是政治,做的是民生,谋的是大局,看的是党性。要认真作好扶贫对象动态管理,100%不错评、100%不漏评、100%群众满意。实现如期脱贫摘帽,必须赢在忠诚、赢在决心、赢在精准、赢在实干、赢在铁纪、赢在党建。抓党建是保证忠诚、增强决心、推动精准、促进实干、凝聚群众、落实铁纪的重要抓手,全体干部、驻村工作队、党建指导员要切实履行职责,不折不扣完成基层党建提升年各项工作任务。



▲ 7月,上江乡木高村烟叶长势喜人。近年来,香格里拉市上江乡、金江镇调整农业结构,大力发展烟叶种植产业,促进了当地群众增收。(张锦明 摄影报道)

我州出台《低碳发展规划》

(上接一版)

总体目标:到2020年,初步建成技术体系、低碳标准、技术规划逐步完善,引进光伏发电、生物质能、固废等低碳技术,建设低碳技术创新研发平台,单位GDP二氧化碳排放比2015年下降10%以上,非化石能源占一次能源消费比重达到50%左右,万元GDP能耗控制在上级下达范围之内。低碳教育宣传在社区的普及率达到80%,居民低碳消费、环境保护意识普遍得到增强。

主要任务:一是调整产业结构,打造绿色低碳产业体系。通过发展低碳旅游业、低碳农业、低碳服务业,进一步巩固壮大优势低碳产业;通过转变发展方式和调整工业结构,改造提升传统产业;通过推进生物医药产业、电子商务产业、新材料产业、节能环保产业、文化创意产业、电子信息产业等产业发展,培育发展低碳新兴产业;通过促进园区产业低碳发展、加强园区低碳化改造,推进园区产业低碳化。二是优化能源结构,建设低碳能源消费体系。以优化能源结构为核心,通过合理开发利用水电、提高天然气应用比重、合理开发利用可再生能源、扩大清洁能源使用范围和覆盖程度,降低煤炭、油品等传统能源的使用,推进城镇、农村用能结构改变,全面构筑低碳能源供应和使用体系。三是通过工业化企业的节能降耗和重点领域节能技术推广,加大推广、加快推广低碳建筑和低碳交通体系、控制商业和废弃物处理领域温室气体排放,加大节能降耗力度,控制温室气体排放。四是加强生态建设,增强森林碳汇能力。通过充分发挥迪庆生态优势,从生态建设着手,强化迪庆国家主体生态功能区定位,合理划定林地红线、森林红线和湿地红线,持续增强森林、农田、草场、湿地、城市碳汇能力,逐步释放低碳减排的巨大发展空间。五是积极推进低碳城乡建设,倡导低碳生活,建设低碳型政府。六是通过健全温室气体排放统计与核算体系加强能力建设,建立和完善温室气体排放目标责任评价考核制度,加强低碳技术研发创新平台建设,建立碳排放权交易制度和碳排放认证制度加强能力建设,构建低碳发展支撑体系。

保障措施:组建由政府主要领导任组长,三县(市)政府主要领导以及州级相关部门主要领导为成员的加强低碳发展统筹协调工作领导小组,负责全面统筹协调推进低碳发展工作,领导小组进一步明确目标职责、责任主体,将降低碳排放指标分解到各县市,并将规划确定的约束性指标和公共服务领域的任务纳入各地区、各部门综合评价和绩效考核体系。